

铁道部昨开新闻发布会要求坚决杜绝火车票加价行为

打折票禁止上浮 已售车票可退差价

昨天上午,铁道部召开新闻发布会,新闻发言人王勇平就春运敏感话题一一作答,并强调,今年和以后春运期间旅客列车票价不上浮,新型空调列车也继续执行折扣价,不能恢复原价。就前段时间售出的“原价票”,上海铁路局昨天明确表示,这部分车次目前已经恢复了折扣价,其中差价,购票者可在购票站、乘车站或到达站免费办理退还手续。另外,铁道部公开了春运期间投诉电话:010—51843421,010—51843418。



一位排队上车的民工用车票擦拭脸上的汗水

打折的新型空调车不得恢复原价

按照铁道部以前的规定:部分新型空调列车在国家有关部门规定的价格范围内,在运输淡季实行折扣价,在春运期间恢复原价。新型空调列车票价为基准列车票价(非空调列车)的150%,各铁路局可视客流情况,对新型空调列车票价执行折扣政策,执行折扣票价时,票面必须显示“折”。

王勇平说:“铁道部对春运期间旅客列车票价不上浮的承诺是严肃的、负责任的。新型空调列车春运期间取消折扣票价问题,尽管与春运期间票价不上浮不是一回事,但是铁道部依然高度重视,已要求各铁路局对执行折扣价的新型空调列车,继续执行折扣价,不能恢复原价,这个态度是非常坚决的。”

铁道部要求全国各客运站必须采取最严格的措施和办法规范售票管理,坚决杜绝铁路内部票外加价行为,真正做到不涨价。对乱加价、乱收费的行为,发现一起,查处一起,也希望社会公众和新闻媒体对铁路售票情况进行监督,发现违法违纪情况,及时通报。

买了原价票差价免费退还
前段时间,全国各大铁路局大约有五分之一的列车都已经以“取消折扣价,恢复原价”的名义,上调了票价。

据悉,南京开往吉林、宜昌、信阳、成都、北京、厦门、常州、连云港、阜新、宁波等很多上调票价的列车,目前

已恢复了折扣价。但是据铁道部估计,在上调票价期间,全国各大铁路局以原价售出的车票总共达到十几万张。那么这些多花钱的旅客能否退还差价?昨天,记者从上海铁路局获悉,他们也已经接到相关通知,买了新空调旅客列车原价售出车票的旅客,均可在购票站、乘车站或到达站办理退还差价的手续。如旅客还有其他问题,可到火车站售票大厅问讯窗口进行咨询。

今年春运,铁道部还强调,严禁超计划售票,严格控制列车超员率,保持列车内的良好秩序。

如有晚点,先表歉意

铁道部新闻发言人王勇平昨天还表示:“晚点的

情况在春运当中还是存在的,有时候晚点的情况比较严重,确实引起了旅客的不满,不管什么原因造成的列车晚点,我们都对因此而受到影响的旅客深表歉意。”

王勇平分析称,晚点的情况原因可能是多方面的,我想主要有三个方面:一个是客流暴涨,旅客进站上车困难,导致旅客列车发车延误;二是临客大量开行,铁路能力超饱和,旅客运行调整难度加大;三是春运期间正是天寒地冻的时段,大风、大雪、大雾这些恶劣的天气也会打乱列车运行秩序,造成旅客列车运行晚点。

快报记者 毛丽萍
见习记者 黄艳

群体性事件犯罪惩罚少数

最高检出台文件指出,未成年人犯罪慎用逮捕

据《北京晨报》报道 昨天上午,最高人民检察院公布了最新制定的《关于在检察工作中贯彻宽严相济刑事司法政策的若干意见》《关于快速办理轻微刑事案件的意见》以及新修订的《人民检察院办理未成年人刑事案件规定》。其中,第一项新规是最高检制定出台的第一个关于贯彻宽严相济刑事司法政策的专门指导性文件。

未成年人罪轻一般不捕

据介绍,近年来,未成年人刑事案件呈上升趋势,目前已占到全部案件的10%。为切实保障未成年犯罪嫌疑人、被告人及未成年罪犯的合法权益,最高检修订了《办理未成年人刑事案件规定》,增加完善了八项制度。

其中要求,人民检察院审查批准逮捕未成年犯罪嫌疑人,应慎用逮捕措施,可捕可不捕的不捕。对于罪行较轻,具备有效监护条件或者社会帮教措施,没有社会危险性或者社会危险性较小,不会妨害诉讼正常进行的未成年犯罪嫌疑人,一般不予批准逮捕。对于罪行比较严重,但主观恶性不大,有悔罪表现,具备有效监护条件或者社会帮教措施,不具有社会危险性,不会妨害诉讼正常进行,并具有一定情形的未成年犯罪嫌疑人,也可以依法不予批准逮捕。

聋哑少年犯可不起诉

新规定将未成年人犯罪“可诉可不诉的不诉”更加明确化:对于被迫参与犯罪的;犯罪预备、中止的;在共同犯罪中

起次要或者辅助作用的;是又聋又哑的人或者盲人的;因防卫过当或者紧急避险过当构成犯罪的;有自首或者重大立功表现可以作出不予起诉决定。

同时,对于未成年人实施的轻伤害案件、初次犯罪、过失犯罪、犯罪未遂的案件以及被诱骗或者被教唆实施的犯罪案件等,情节轻微,犯罪嫌疑人确有悔罪表现,当事人双方自愿就民事赔偿达成协议并切实履行也可不起诉。

“花钱买刑”说法不准

因人民内部矛盾引发的轻微刑事案件从宽处理。最高人民检察院法律政策研究室主任陈国庆介绍,对因亲友、邻里及同学、同事之间纠纷引发的轻微刑事案件中,犯罪嫌疑人认罪悔过、赔礼道歉、积极赔偿损失并得到被害人谅解,或者双方达成和解并切实履行,社会危害性不大的,可以依法不予逮捕或者不起诉。不过,犯罪手段残暴和社会影响恶劣的重大刑事案件则不包括在此。

群体事件慎罚一般参与者

陈国庆介绍说,根据宽严相济刑事司法政策,包括对未成年人犯罪案件、因人民内部矛盾引发的轻微刑事案件、初次实施轻微犯罪的人员等应当依法从宽处理,对群体性事件中的犯罪案件应当坚持惩治少数,争取、团结、教育大多数的原则。对一般参与者,要慎重适用强制措施和提起公诉;确需提起公诉的,可以依法向人民法院提出从宽处理的意见。

■港澳台新闻

曾荫权正式宣布角逐连任



曾荫权宣布参选,夫人为其挂上竞选襟章

据新华社香港2月1日电 曾荫权1日宣布参与香港特别行政区第三任行政长官选举。他在竞选宣言中表示,希望与香港市民同心协力,把香港带入进步的新世界。

根据香港特别行政区基本法及有关选举法律的规定,下一任行政长官人选将由选

举委员会以无记名投票方式于今年3月25日在香港选举产生,并报请中央人民政府任命。此前,该选举委员会796名委员已于2006年12月10日全部产生。

截至目前,已有曾荫权、梁家杰、李永健等三人公开宣布参选或参选意向。

■信息发布

发改委:行业收入差距拉大

2005年工资收入高低行业比为4.88:1

据《第一财经日报》报道 虽然过去15年中,中国居民工资性收入稳步增长,但收入差距的扩大,已成为工资分配中的突出问题。

1月31日,国家发改委官方网站公布系列收入分配报告显示,1990~2005年,城乡居民的工资性收入在居民总收入中所占的比重从45.3%逐步提高到63.2%。但也就在这一时期,平均货币工资收入最高最低行业之比由1.76:1扩大为4.88:1。

发改委的报告明确表示,不同经济类型和不同行业职工平均工资的增长速度存在较大差别。1990-2005年,国

有单位职工平均工资除少数几个年份以外,其增长速度均快于集体单位和其他单位。

发改委的上述报告认为,目前收入分配秩序不规范。国有企业经营者与职工收入的差距不合理扩大,企业普通职工工资增长缓慢,同工不同酬现象以多种形式存在。

报告还坦承,政府调节收入力度不够。2005年,全国征收的个人所得税占各项税收的比例只有7.3%,占居民总收入的比例只有2.5%。同期,在政府财政支出中,用于抚恤、社会福利救济和社会保障的补助支出的费用占居民总收入的比例只有3%。

南京站两淮一阜车票“告急”

“一票难求”2010年有望解决

根据铁路部门的预计,今年春运客流最高峰将出现在2月11日。按照车票最多预售11天来推算,购票最高峰预计将在今明两天出现。目前,南京站“两淮一阜”票已告急,何时“一票不再难求”,昨天,铁道部新闻发言人王勇平表态,2010年将得到解决。

**两淮一阜
车票已很紧俏**

据工作人员介绍,目前,往南方的下行车,如沪宁杭、福建、江西、两广地区方向由于运力充裕,车票仍很充足,市民不必担心买不到票。内蒙古、石家庄、太原、乌鲁木齐以远,哈尔滨以远等方向的车票则显得有些紧张,旅客不挑肥拣瘦还是能买到票的。而节前,客流将以民工和探亲流为主,民工占主体,因此两淮一阜方向车票很紧俏。再加上南京站没有始发车,过路车到南京时车上人员已饱和,“买到车票也未必能上得了车。”铁路部门提醒,2月10日至16日是客流高峰,来沪务工人员应尽量错

开节前高峰时段返乡。

而公路客流则全部集中在苏北方向,南京中央门长途汽车站昨日客流量仍维持在2万人左右,但是民工已成为主体。据悉,旅客出行方向仍集中在苏北地区,连云港、南通、淮安、宿迁、盐城等方向尤为突出。而东站客流量也比平时多了1.5倍左右,达到1万多人,客流将会集中于扬州、镇江、宜兴、溧阳、泰州、泰兴等方向。不过,工作人员表示,他们前期准备工作充足,届时并不会出现一票难求的现象。

**网上车票
转让异常火爆**

就在“春运票”热卖,许多方向一票难求的同时,网上车票转让却异常火爆。昨天下午,记者登录某网站搜索引擎,以关键词“转让火车票”查找出来的网页多达340多万个。而天涯论坛上的“求票”帖子也比皆是,如“哭求2月13日,Z11或Z3或Z77硬卧4张”,“各位有票的赶紧砸给我,拜谢”。而有的网

友生怕自己的帖子不被人重视,还专门在一些实际上和车票“不搭界”的帖子下面跟帖,为的是靠人气来“求票”。而沪上部分高校的BBS上,买票、卖票也非常热闹。

**一票难求
再过3年有望解决**

回家过年,是每个中国人的习惯,但这种幸福却被一张小小的票“剥夺”,对此,昨天,铁道部新闻发言人王勇平承诺:2010年,一票将不再难求。

针对“买票难何时才能真正解决?”的问题,王勇平表示,目前有11条客运专线在建,还有一大批工程也已开工。“十一五”期间,我国将要新修铁路1.7万公里,其中有7000公里是客运专线。

“到2010年,发达的铁路网将初具规模。”王勇平强调说,“那个时候我们的运力就有了极大的发展,一票难求的问题我想会得到很好的解决。”

快报记者 毛丽萍
见习记者 黄艳

■相关新闻

明起南京-上海 增开3对“子弹头”

快报讯(通讯员 路轩 记者 毛丽萍 黄艳)昨天,记者从上海铁路局获悉,该局从明天起将在京沪线沪宁段再增开3对动车组列车,以方便沪宁杭长三角地区旅客出行。

增开的3对动车组列车,具体车次为:上海至南京T702/T701、T710/T709次,上海至无锡T720/T719次。

以上3对列车采用动车组运行后,运行区段、时刻及停靠站点将有所调整。包括:原上海至南京T702/T701次、T710/T709次列车运行区段均改为上海站至南京站间运行;取消T702、T701、T710、T719、T720次在苏州站和T702、T701次在镇江站停车上下客业务;增加T707、T718次在常州站停靠;增加T708、T718、T709、T702、T701次在昆山站停靠。票价仍按同档列车执行。列车时刻变化详见有关车站公告。

同时记者还了解到,尽管近日上海铁路局管内各站长途车票开始“吃紧”,但沪、宁、杭、甬短途列车运能还是十分充足。